

## **Возвращение в «родную гавань»**

Севастополь и патриотизм – это две стороны одной медали, две неотъемлемые части друг друга. Все это просматривается в истории Севастополя.

23 февраля 2014 года прошел добровольный митинг всех несогласных с новыми реформами властей Украины, определение даты и проведение Референдума 16 марта 2014 года. При этом, нам не обещали золотые горы, повышенные пособия, пенсии, высокие зарплаты. Референдум и последовавшее за ним народное ликование вселили в сердца крымчан надежду на то, что все беды миновали и впереди только светлое будущее. И вот, 18 марта 2014 года президент России объявляет о воссоединении Крыма и города Севастополя с Россией!

«Эта убежденность, основанная на правде и справедливости, была непоколебимой, передавалась из поколения в поколение, перед ней были бессильны и время, и обстоятельства. Крым – это и уникальный сплав культур и традиций разных народов. И этим он так похож на большую Россию, где в течение веков не исчез, не растворился ни один этнос. Русские и украинцы, крымские татары и представители других народов жили и трудились рядом на крымской земле, сохраняя свою самобытность, традиции, язык и веру», – отметил глава государства

Прошло уже 10 лет, а эти эмоции и чувства до сих пор всплывают в памяти, как восторг, восхищение, победа!

**Мы снова Россия!!!**

Для жителей Севастополя слово «русский» - не просто национальность. В этом слове вся Россия! Севастополь и слово «русский» связаны воедино со дня основания нашего города. Город строился как база Черноморского флота России, всегда был и будет городом «русской» славы, «русских» моряков. Даже весна в Севастополе – «Русская»!

Мы всегда считали себя обособленным городом, хотя и жили в украинском государстве. Но наша надежда вернуться в «родную гавань», не умирала никогда, даже кажется, что она передавалась по наследству из поколения в поколение.

**И вот наша мечта сбылась!**

Да, вначале нам было нелегко. Но тот моральный дух и гуманитарная помощь, солидарность других городов, которые верили в нас, поддерживали в эти трудные моменты, помогали нам все преодолеть.

Севастополь всегда был особенным городом. При Советском Союзе было непосредственное подчинение Москве, при Украине – Киеву, и сейчас он имеет статус города Федерального значения!

Только русский человек может длительное время приспосабливаться, привыкать, долго терпеть, но потом взорваться, «стукнуть кулаком по столу и сказать: «Все, хватит, теперь все будет по-другому!». Так мы и сделали это 10 лет назад!

Только благодаря нашей сплоченности и поддержки России – мы вернулись в «родную гавань»!

Мы патриоты своего города, да и всей России! Уверены, что наши предки гордились бы нами!

Михина Наталья Владимировна,  
заведующий отделением социальной  
помощи семье и детям № 4 ГБУ ЦСПСД